

LA RIOJA

DIARIO IMPARCIAL DE LA MAÑANA

Fundadores: D. Facundo y D. Francisco Martínez Zaporta

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Logroño, 2'75 pesetas al mes.
Fuera de la capital, trimestre, 8'25.
Extranjero, al año, 64 pesetas. 8'75.
Repúblicas hispano-americanas, al año,
Trimestre vencido o por comisionado, 36.
Se considera que continúa suscrito al periódico
el que no lo devuelva a la Administración.
Número suelto, 0'15; los domingos, 0'20

REDACCION Y ADMINISTRACION
FRANCISCO MARTINEZ-ZAPORTA. NUM. 9, BAJOS
TELEFONO 1-5-6-1
No se devuelven los originales aunque no se inserten.
Anuncios a precios convencionales.
Remitidos a una peseta línea.
Toda la correspondencia se dirigirá así:
LA RIOJA - Apartado 28 - Logroño

El fracaso de la intentona roja en el sector del Ebro está representado por más de veinte mil bajas sufridas por los marxistas.--Nuestra Aviación continúa su eficazísima actividad, provocando explosiones e incendios en los almacenes de las estaciones de Tarragona y Cambrils y destrozando un tren en marcha

GLORIOSO ANIVERSARIO

Las tropas de Marruecos pasan el Estrecho

La obra eficazísima de nuestra Aviación y la gesta heroica del cañonero "Dato"

Hoy son cumplidos dos años de la gran victoria del Estrecho. Franco dirigió la operación desde la Ermita de San Antonio. La Virgen de Africa, la Virgen Blanca, Nuestra Señora de las Nieves, la protegí. Hubo en ella genio, heroísmo, ardimiento patriótico y protección divina. La España Católica obró el prodigio contra la España atea y moscovita.

La escuadra bolchevique, escuadra que como tal halló su formación en el deshonor y en el crimen, tenía la consigna de oponerse al paso de nuestros convoyes.

No pocas unidades, el "Alcalá Galiano", el "Lepanto", el "Almirante Ferrandiz", el "Valdés", el "Lazaga" y otros buques menores la componían. Era constante la vigilancia... pero había que forzar el Estrecho! Cinco barcos de tropas habían de hacerse a la mar para arribar a la Península. Cinco barcos, cuyas calderas palpitaban como corazones ansiosos. Cuarenta y cuatro aviones habían de proteger la travesía. El cañonero "Dato", el torpedero 19 y un "Uad" les servirían de escolta. A la una y media de la madrugada había comenzado el embarque de las tropas. La orden de salida se dió horas después. Sobre la conjunción de los mares sonaba el bordoneo de los motores de nuestros aviones vigilantes. Las baterías de la costa empleadas en San Roque, Algeciras, Tarifa y Ceuta estaban apercebidas para cooperar en la audaz empresa. La acción aérea, admirable y eficaz, logró despejar el camino. Un destructor rojo, aun acosado por nuestros aviones, se opuso a nuestro paso. Hubo de abandonar el propósito. Las bombas le alcanzaron haciéndole 18 muertos y 28 heridos graves. Se acercaron más buques rojos, pero las fuerzas aéreas los bombardearon, haciéndoles importantes blancos y los pusieron en fuga. El destructor "Lazaga" acudió en ayuda de los ahuyentados, pero el "Dato", con arrojo sin límites, se lanzó contra todos ellos y, en un alarde de pericia y de certero fuego, les obligó nuevamente a huir en dispersión. Con él cooperaron el torpedero 19 y el "Uad", así como los hidros de nuestra Marina.

Fecha señaladísima la de esta gran victoria, que se califica máximamente por la superioridad del enemigo. Nada valió la mayor importancia numérica frente a la calidad de alma de quienes sentían hervores de espíritu y de entrañas al fuego vivo de los sentimientos de Religión y Patria, que hacen de los hombres héroes y de los héroes santos.

Hace dos años que el Estrecho quedó por la España Auténtica. El Caudillo dirigió la operación desde la altura en que se encierra una ermita. La Virgen de Africa, la Virgen, magníficamente nimbada por la albuza de las Nieves, protegía el paso. Franco, sabiéndose protegido por un patronato excelso, dibujaba en sus labios esa sonrisa única, que es expresión luminosa de su amplia e inquebrantable confianza en el éxito de sus designios, en el valor heroico de sus soldados y en el porvenir de esta España, que en su sacrificio y sus dolores —ofrenda a su Dios escarnecido y a la Patria villipendiada por los sicarios de Moscú—, se redime, se liberta, se enaltece y se sublima.

5 de agosto de 1936.—¡Viva la Marina Española!

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Parte Oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, con noticias recibidas hasta las 20 horas del día de hoy:

SECTOR DEL EBRO.—Fué rechazado un ataque enemigo apenas iniciado, siendo vanos los intentos para reanudarlos por ser materialmente deshechos por el fuego de nuestra Artillería y ametralladoras.

En el sector de Mequinenza se ha avanzado nuestro frente cogiendo 50 prisioneros entre los que figura un oficial húngaro según el cual superan a veinte mil las bajas sufridas por los rojos en estas batallas que dicho oficial ha visto.

En la zona montañosa de los frentes de los ríos Tajo y Guadalquivir se han batido y perseguido con éxito fuerzas ligeras rojas acogidas a lo abrupto del terreno.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

En el día de hoy nuestras escuadrillas en el sector del Ebro atacaron intensa y eficazmente los objetivos militares de la retaguardia y las comunicaciones enemigas.

Ayer fueron bombardeadas las estaciones de Tarragona y Cambrils, alcanzando almacenes en los que se produjeron grandes explosiones e incendios, y a un tren en marcha en la línea de Tarragona que fué destrozado. Asimismo se bombardeó en Aguilas el puerto y estación ferroviaria.

Salamanca, 4 de agosto de 1938. — III Año Triunfal. — De orden de S. E., el General, Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARIN MORENO.

Del frente de Levante

(Crónica de "SPECTATOR")

Muchas veces temo que mis impresiones de guerra lleguen a producirse hasta a fuerza de repetir los temas que son, por fortuna para nosotros, trasunto de las realidades triunfales de cada día, y siempre que las circunstancias y la oportunidad me lo permitan procuro hallar al jefe documentado o al héroe, tan modesto como sencillo, que quieren referir los sucesos de que fueron testigos o intérpretes. Es el procedimiento más seguro para el cronista, porque su referencia se limita entonces a servirnos la información exacta, brotando del propio manantial.

Algunas veces esa fuente me falta, y para traerlos en su lugar, he buscado dos pruebas que son como documentos terminantes, que dicen, con más elocuencia que los hechos, toda la verdad inmaculada de nuestra guerra santa. No son testimonio de jefes, aunque sí es posible que pertenezcan a héroes anónimos, por supuesto entre los más modestos.

Son dos cartas las que voy a transcribir, de un miliciano rojo y de un soldado español, de fecha bien reciente. No sé qué suerte haya podido correr aquél, y en cuanto a la segunda, voy a procurar después del extravío que hizo llegara a mi poder, que encuentre mejor rumbo, para que en su destino sea llamada de alegría que seguramente están esperando con impaciencia padres y novia.

Por muy importantes que fueran hoy las noticias de guerra, pienso que estas epístolas os satisfarán como españoles y hasta aleccionarán a los más impacientes. Dice así una carta:

"Querida madre: Me alegraré que al recibo de esta se halle tan buena como para mí deseo. Aprovecho que marcha el Tomás, que va con unas calenturas y se ha quedado muy delgado, para escribirle con confianza, porque por el correo no puedo decir nada. No hago más que pensar en ustedes, madre, y en los hermanos y en la huerta, y en lo triste que es la vida nuestra después de lo sucedido con padre.

Aquí, en el frente, me parece que no hay peligro para mí, pero en cambio nos llevan de un lado para otro todos los días y siempre llegamos a

estios que resultan peores que los que hemos dejado. A la falta de comida hay que poner ahora los calores y la mala voluntad de los jefes, que desde que han visto tantos desastres como se están consiguiendo, no tienen razón ni palabra que no sea para castigar u ofender, y hay que aguantar, porque eso de las discusiones que tenían antes se han acabado, y el que protesta por algo al rato ya no lo cuenta.

Con el Tomás, si vuelve pronto, o con los mozos que van a llamar ahora, aunque sean muchos unos chavales, procura enviarme un poco de pan recién amasado, y si encuentra en el pueblo un poco de tabaco, también me lo pones. De ropa no necesito nada, porque si me ven algo bueno en seguida me lo quitan.

A los hermanos dígales que hay que trabajar mucho, porque pronto, pronto, todo lo que hacen se recompensará, a pesar de sus pocos años, y ya usted madre me entiende. De esto de aquí no le digo nada, porque ya el Tomás le contará y él que por las calenturas escapa, tiene mucha suerte. Mi esperanza, a pesar de todo lo que pasa, está en la imagen de la Virgen de Lidió, que me cosió en el forro del pantalón, y si ella no nos salva no salva nadie, porque esto que estamos viendo es horrible, y del pueblo quedamos sólo Nemesio, Tomás (que va tan enfermo) y yo. Ahora que íbamos a no sé qué ciudad facciosa, resulta que estamos metidos en un berengenal, del que no sé cómo saldremos, pues por delante nos asan y por detrás está el río, que es imposible cruzar.

Siempre que estoy en un aprieto he tocado la medalla para que usted vea me acuerdo de sus recomendaciones, y hasta el presente ella me ha salvado. Dígales a los hermanos que me escriban lo que quieran, aunque no nos manden nada, que ya sé que no hay, y reciba un abrazo muy fuerte de su hijo que la quiere lo es, Faustino."

La otra carta es como sigue:

"Queridos padres: Estamos en una posición a donde hemos venido hace tres días. A pesar de los calores la vida de guerra me está sentando que cuando me vean no me van a conocer, porque como andamos mucho, a la hora de comer no hay rancho que resista, y desde que estamos aquí tenemos hasta pescado.

Los días pasados hubo bastante jaleo, porque los rojos se pusieron flameando. Como por aquí no estamos operando, el capitán dijo que aguantáramos hasta que estuviesen cerca, y cuando se creyeran que nos habíamos ido, los recibimos de tal forma, que creo no se fué ninguno, porque

Pompas fúnebres Pastrana

LA SENORA

D.ª Asunción Ascarza Foronda

FALLECIO EN EL DIA DE AYER, A LOS 65 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus afligidas hermanas doña Leonor y doña Teresa Ascarza; hermanos políticos don José Santos y don Pedro Pino; sobrinos doña Julia, don Emilio, don Luis, don José y don Jesús Santos Ascarza, don Felipe y doña Teresa Pino; sobrinos políticos don Manuel Mugaburu (industrial de esta plaza), doña María Ignacia Muñoz, doña Esperanza Aguirre, doña Asunción Villa y doña Amparo Tofé y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan asistan a los actos abajo indicados, por cuyo favor les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 5 de agosto de 1938.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las DOCE Y CUARTO.

IGLESIA PARROQUIAL.—Santa María de la Redonda.

CASA MORTUORIA.—Plaza de los Héroes del Alcázar de Toledo.

FUNERAL Y MISA DE REQUIEM.—Mañana, sábado, a las DIEZ.

EL SEÑOR

Don Francisco Javier Oliver Güell

Ingeniero Industrial. Alférez de Complemento del 9.º Batallón del Regimiento de Infantería de Bailén núm. 24, 3.ª División de Navarra

MURIO POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE COMBATE, EL 21 DE JULIO DE 1938

R. I. P.

El Teniente Coronel Jefe accidental del Regimiento; el Comandante del Batallón, Oficiales, Suboficiales, clases y soldados, al participar tan dolorosa pérdida, ruegan una oración por su alma.

Logroño, 5 de agosto de 1938.

EL SEÑOR

D. MARTIN ROSALES URBINA

FALLECIO A LAS OCHO DE LA NOCHE DE AYER

A LOS 86 AÑOS DE EDAD

Habiendo recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Su afligida esposa Victoria Martínez; hijos Cristina, Manuel y Maximino; hijos políticos Mercedes Angulo, Julia López y Pedro Barroso; hermana Catalina; nietos, biznietos y demás familia, participan a sus amistades tan sensible pérdida y les ruegan lo encomienden a Dios en sus oraciones y asistan a los actos piadosos que abajo se indican, por cuyo especial favor les quedarán agradecidos.

Haro, 5 de agosto de 1938.

CONDUCCION DEL CADAVER.—HOY, viernes, a las SEIS Y MEDIA.

MISA Y FUNERAL.—Mañana, sábado, a las ocho y media.

CASA MORTUORIA.—Conde de Haro, núm. 26.

SEGUNDO ANIVERSARIO

EL JOVEN

ISMAEL MARIN GONZALEZ

(Cabo de Infantería y Camisa Vieja de Falange)

MURIO GLORIOSAMENTE POR DIOS Y POR ESPAÑA, EN EL FRENTE DE COMBATE, EL DIA 6 DE AGOSTO DE 1936, A LOS 20 AÑOS DE EDAD.

R. I. P.

Sus desconsolados padres don Arturo y doña Consuelo; hermanos señoritas María del Pilar, María del Carmen y don Arturo; tíos, primos y demás parientes, ruegan a sus amistades encomienden a Dios en sus oraciones el alma del finado, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Logroño, 5 de agosto de 1938.

Las MISAS que se celebren mañana, sábado, en la Iglesia de Santiago el Real, capilla de la Dolorosa, a las siete y media y ocho; en la capilla del Carmen, a las diez y media y en la del Cristo, a las once, así como en Rincón de Olivado, el domingo, día 7, en la capilla del Cementerio, a las ocho y media, y en Alfaro, en la Iglesia de San Francisco, a las nueve, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

VARIA INFORMACION

Cada vez es mayor la tensión del gobierno de Cataluña con el de Negrín. -- El fracaso de la intentona del Ebro ha producido en los rojos enorme impresión. -- Han sido devueltos a Madrid los evacuados a Levante, lo que ha agravado extraordinariamente el problema de abastecimiento. -- Otras noticias

LISBOA.— El subdirector de Seguridad roja, Morales, ha enviado fuerzas de policía a Almería y Cabeza de Buey, en las que se reprodujo el terror como consecuencia de los avances de las tropas nacionales.

PERPIGNAN.— Como consecuencia del bombardeo ocurrido en territorio francés el 5 de junio pasado por nueve aviones rojos y la visita que hizo Daladier, se han reforzado las defensas antiaéreas en la región de Cerbere. Así, por ejemplo, los cañones del 75 han sido sustituidos por piezas del 105; el destacamento que estaba en Toulouse ha pasado a Cerbere, y el personal de globos está procediendo a la instalación de aparatos que podrán elevarse hasta cinco mil metros, para servicios de observación.

Los aviones comerciales que hacen servicio regular entre Francia y África, han modificado su ruta y no pasan sobre Cerbere, pues las baterías de defensa antiaérea tienen orden, desde un principio, de hacer fuego sobre cualquier aparato que vuele en aquel territorio.

MADRID.— Ha llegado un diputado socialista francés, que viene a estudiar el abastecimiento de Madrid y el servicio de transporte montado por el Ayuntamiento.

PERPIGNAN.— Han llegado, procedentes de la zona roja, dos trenes conduciendo heridos. El primer convoy llegó a las dos de la tarde y el segundo dos horas después.

PARIS.— Se ha tenido hoy noticia de que el comandante del "José Luis Díez", que, como es sabido, se encuentra desde hace más de un año en El Havre, y que, después de reparar averías, se dispuso a hacerse a la mar para cometer algún atentado contra un puerto nacional, ha recibido una orden del Gobierno de Barcelona para que inmediatamente salga para dicho destino.

Los periódicos, al recoger la noticia, dudan mucho de que el citado comandante rojo se decida a ir a Barcelona.

PERPIGNAN.— A pesar de las precauciones adoptadas por las autoridades rojas para evitar que los evadidos de la zona marxista penetren en Francia, cada día es mayor el número de refugiados.

Los carabineros hacen esfuerzos inauditos para contener a los que huyen del terror rojo, pero se teme que sean desbordados y que no tengan más remedio que los mismos carabineros que buscar refugio en territorio francés, ante el peligro de las avalanchas, excitadas por las penalidades y el afán de escapar de la zona roja.

MADRID.— Ciento noventa y cinco personas, acusadas de sabotaje al régimen, han comparecido ante el Tribunal especial. Veintitrés acusados, de ellos tres mujeres, han sido condenados a muerte. Once, entre ellos una mujer, a treinta años de trabajos en un campo de concentración. Seis, a veinticinco años de la misma pena. Cuarenta y nueve, han sido condenados a penas que oscilan entre veintidós y dos años de prisión. Cuarenta y ocho, a seis meses y un día de prisión. Los otros acusados han sido absueltos.

Los inculcados fueron detenidos a fines de marzo, como ya se anunció. Estaban acusados de pertenecer a una organización de tipo fascista.

Según el acta de acusación, los miembros de esta organización tenían por misión obtener informes sobre el emplazamiento de las baterías y el transporte de fuerzas.

Entre los inculcados se encontraban varias personas que trabajaban en la Compañía Telefónica y en algunos Comisariados; otros eran agentes municipales y soldados del batallón local de Transportes.

El organismo, según la misma acusación, contaba con un servicio para reclamar fondos destinados a aliviar la suerte de los individuos castigados por el régimen republicano, con objeto de provocar una rebelión cuando los nacionales atacasen la capital.

ROMA.— El diario "La Tribuna", (Viene de la primera plana)

mativo por lo que dicen y por lo que alientan. Puedo añadir que, más que ayer, los desesperados esfuerzos rojos por el Ebro y el Guadalquivir han sido contestados con tal violencia, que, singularmente por aquí, en que alardeaban de mayor impetuosidad, han servido para dejar desvenecadas nuevas unidades rojas y la terrible carnicería roja aumenta en proporciones fabulosas, de las que, cuando pase el tiempo, tendremos detalles trágicos e impresionantes. Por el momento, recoged bien el espíritu de las cartas del militante rojo y del soldado español, que traen la información más pura y sincera de este instante.

iriéndose a la última entrevista celebrada entre el ministro de Negocios Extranjeros francés y el encargado de Negocios de Francia en Roma, Mr. Blondel, protesta contra la afirmación francesa de que correspondiera a Italia reanudar las negociaciones entre los dos países.

Estima el periódico que Italia no tiene ningún interés en reanudar esas conversaciones, cosa que tanto desea Francia, y agrega que puede y debe considerarse como seguro que Italia no accederá a la reanudación de las negociaciones si el control de la frontera de los Pirineos se lleva a cabo de un modo imperfecto y débil y no desaparecen los equívocos existentes en la actualidad.

BERLIN.— Según noticias recibidas de San Juan de Luz, la policía de la España roja ha descubierto en la Garriga (Barcelona) un depósito de armas y granadas de mano.

Se supone que la población intenta sublevarse contra los infenos opresores rojos.

Con este motivo han sido detenidas muchas personas, entre las cuales figuraban varios partidarios de Trotski.

Esta "conspiración" tiene ramificaciones en todo el Norte de Cataluña.

PARIS.— Por una vez la policía francesa se ha decidido a detener a un español rojo, de los muchos que se dedican al mismo tráfico en Francia, y a tres franceses que hacían contrabando de armas y municiones para la España marxista.

Los cuatro indeseables fueron detenidos cuando estaban entregando a los emisarios de la zona roja, cajas de cartuchos y ametralladoras por un valor de 250.000 francos.

BERLIN.— La Agencia D. N. B. ha recibido noticias de Barcelona diciendo que hoy ha tenido lugar una reunión del Consejo de Ministros de la España roja, deliberándose acerca de la situación militar en Cataluña, después de la última intentona fracasada de los bolcheviques en el Ebro, y del problema de abastecimiento que es cada vez más difícil, dado que se han refugiado en Barcelona millares de fugitivos procedentes de todos los pueblos de Cataluña y de otras regiones españolas.

El Consejo se ha ocupado también de la tensión cada vez mayor que existe entre el gobierno de Cataluña y el de Negrín.

BERLIN.— La Agencia D. N. B. publica noticias de España facilitadas por los desertores pasados a las filas Nacionales los cuales confirman que el fracaso del Ebro ha producido gran sensación entre los rojos.

Declaran esos evadidos que las tropas marxistas cuentan con más de mil oficiales franceses, muchos de ellos pertenecientes a los cuadros activos del ejército regular francés, siendo así como el Gobierno francés respeta y cumple los acuerdos de la No Intervención.

SAN SEBASTIAN.— Los familiares de un funcionario de una Embajada en Madrid, que abandonaron esta última ciudad y han venido a San Sebastián, han declarado que la mayoría de los evacuados de la población madrileña llevados a Levante, "han sido devueltos a su punto de origen en vista de la delicada situación de Valencia y otras poblaciones del litoral mediterráneo."

Esto ha hecho que se agrave más la cuestión del abastecimiento de Madrid, ya que su población alcanza una cifra bastante aproximada a la anterior a la guerra. Pero no sólo la comida es la que escasea en la capital, sino que también la escasez de artículos de vestir se ha dejado sentir en tales proporciones que, hasta para comprar un par de zapatos, es indispensable la cartilla de abastecimiento, ya que ésta ha tenido que ser implantada igualmente por la indicada causa para todos los artículos de vestir.

PASANDO EL TIEMPO

Ayer se atenuó un poco el rigor del Sol en las horas centrales del día, pues el termómetro no pasó de 35 grados y además, como el viento fue variable y sopló del noroeste, a poco de caída la tarde, el vecindario se vio favorecido con unas horas de descanso en el sudar y de grata refrigeración que han venido a ser no sólo un alivio inmediato sino casi promesa de que la racha atormentadora de días tórridos ha, felizmente, "pasado". Como en el día anterior el barómetro estuvo bajo y hubo a veces nubes que parecían anunciarlo de lluvia — que buena falta hace al campo —, pero volvió a subir.

Los acostumbrados lugares de esparcimiento se vieron muy concurridos. El cine lo estuvo también, habiendo sido el programa muy agradable. Hoy se proyectará otro selecto a base de la película "Música en el Aire" con Ikon Boles, Gloria Swanson y Douglas Montgomery en los papeles principales. — C. M.

†
PRIMER ANIVERSARIO
EL SEÑOR

Don José Sáenz Lázaro

(Secretario del Ayuntamiento de Trevijano de Cameros)
FALLECIO EL DIA 6 DE AGOSTO DE 1937
R. L. P.

Su afilida hermana doña Micaela; hermanos políticos don Fermán Sáenz Caro (Recaudador de Contribuciones de la Zona de Torrecilla de Cameros) y doña Milagros Miralles; sobrinos don Benito, doña Angela, María del Pilar, Diego (Alferez de Infantería, ausente), Adolfo (ausente) y Fidel Sáenz Sáenz, don Primitivo (Párroco de Villoslada de Cameros) y don Luis Sáenz Azcárate, don Daniel Escoriaza y doña Leonor Guerrero; participan a sus amistades que el FUNERAL DE CABO DE AÑO se celebrará MAÑANA, SABADO, en Trevijano de Cameros, y en Logroño, la MISA que se celebre en la Iglesia Parroquial de Santiago el Real, a las ocho de la mañana, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, serán aplicados en sufragio de su alma.

Logroño, 5 de agosto de 1938.

El pleito de las nacionalidades en Checoslovaquia, y la violación de la frontera alemana por aviones checos

PRAGA.— El enviado británico Lord Runciman ha concedido durante su viaje una entrevista en la cual, clara, especialmente, que él y sus colaboradores darán cumplimiento a su misión sin posición preconcebida y con la mayor imparcialidad.

Agregó que sabe perfectamente las dificultades que supone su misión y que ha decidido efectuar primeramente visitas de inspección en la región sudeta para informarse lo más exactamente posible de todo lo que se refiere al problema de las nacionalidades.

PRAGA.— A las cinco de la tarde han llegado al Hotel Altkron, donde se aloja Lord Runciman y sus acompañantes, los Delegados del partido alemán sudeta, siendo recibidos por el ex-observador británico en Checoslovaquia Sir Henderson, agregado en la actualidad a Lord Runciman con quien conferenció separadamente.

Los Delegados alemanes, se negaron a hacer manifestación alguna.

PRAGA.— A las seis y media de la tarde abandonaron el Hotel Altkron, después de haber conferenciado con Lord Runciman, los representantes del partido alemán sudeta, que lo mismo que a su llegada, se negaron a hacer manifestaciones.

PRAGA.— La misión Runciman ha facilitado esta noche un comunicado en el que da cuenta de que el medio día de hoy Lord Runciman, acompañado de sus secretarios, hizo las visitas oficiales al presidente de la República y al del Consejo de ministros, al ministro de Relaciones y al alcalde presidente de Praga.

Por la tarde recibió el delegado inglés a los representantes del partido alemán sudeta, quienes le entregaron un memorándum que expresa el punto de vista del partido sudeta en la cuestión de nacionalidades.

PRAGA.— La Oficina del partido alemán sudeta comunica que la conferencia de los delegados con Lord Runciman se celebró esta tarde en el Hotel Altkron.

Sir Henderson presentó a los delegados del partido, encargados por el jefe mismo, Henley, de llevar las negociaciones con el Gobierno checoslovaco, habiendo tenido esta visita el carácter de primer establecimiento de contacto personal entre los representantes sudetas y Lord Runciman.

PRAGA.— Comprobada oficialmente una nueva violación de fronteras por parte de aviones checoslovacos que volaron ayer sobre la ciudad alemana de Glaz y otras poblaciones, la Legación de Alemania ha formulado una protesta cerca del Gobierno de Praga contra ese vuelo de aviones militares sobre el territorio del Reich.

La nota alemana de protesta exige al Gobierno checoslovaco el inmediato castigo de los culpables.

ROMA.— La prensa romana reprocha severamente la nueva violación de la frontera alemana cometida ayer por aviones militares checos, poniendo de relieve que la opinión pública alemana tiene motivos para mostrar, se indignada.

Dicen también los periódicos que Lord Runciman a su llegada a Praga, habrá podido comprobar que se encuentran completamente paralizadas las negociaciones del Gobierno checoslovaco con los representantes de los elementos sudetas.

"Il Giornale di Italia" termina sus consideraciones acerca de la cuestión checoslovaca poniendo de relieve que Lord Runciman va a comenzar su misión en una atmósfera general de escepticismo.

PRAGA.— La agencia oficiosa "Deutsca" publica el siguiente comunicado: "Ayer, tres de agosto, durante un ejercicio de entrenamiento al Este de"

Bohemia, tres aviones checoslovacos volaron sobre la ciudad alemana de Kladsko, por haberse extraviado los pilotos.

La Legación alemana en Praga visitó en la mañana de hoy al Ministro de Relaciones checoslovaco, quien le expresó su sentimiento por lo ocurrido.

Los aviadores que han provocado el incidente serán objeto de la debida sanción.

Notas políticas y de provincias

VITORIA.— Don José María Arellano, jefe del Servicio nacional de Registros y Notariado, ha firmado la concesión de cinco pensiones a otras tantas familias de notarios asesinados por los rojos.

VITORIA.— Por la Jefatura del Servicio nacional de Registros y Notariado ha sido convocado concurso para la provisión de Notarías de primera, segunda y tercera clase en número superior al centenar.

Las de primera clase son: Palma, Ceuta, Teruel, Córdoba, León, Sama de Langreo, Santa Cruz de Tenerife, Huelva y Malilla.

A este concurso tendrán que asistir todos los notarios que en la actualidad estén sin prestar servicios, aunque se hallen excedentes, excepto los que se encuentren adscritos a otros servicios del Estado.

VITORIA.— El jefe de Enseñanza Superior y Media ha recibido la visita del obispo de León, con el que sostuvo un cambio de impresiones sobre la implantación de la asignatura de Religión en las clases secundarias de enseñanza.

BURGOS.— El comité que en la Argentina preside la condesa de Guadalupe y del que forman parte las marquesas de Salamanca y Olmos, y las señoras de Escalante, de Brystale y de Artillao, acaba de dar una prueba más de su ferviente adhesión a nuestra Causa, que es la suya, al conseguir, al mismo tiempo que levantan el celo y patriotismo de los españoles residentes en tierras argentinas, la adquisición de tres magníficos autocamiones-ambulancias que con gran cantidad de ropas y enseres han puesto a disposición de los servicios de Frenes y Hospitales.

VITORIA.— El delegado nacional de Organizaciones Juveniles ha mantenido una larga conferencia con el jefe de Bibliotecas y Archivos, con el que ha tratado del servicio de Bibliotecas-viajeras a los actuales campamentos de Flechas, y del suministro de cuestionarios a los niños sobre temas patrióticos, incrementando así el estímulo a la consulta de bibliotecas y el hábito a la lectura.

VITORIA.— Esta noche a las nueve y media, como víspera de la festividad de Nuestra Señora de las Nieves, Patrona de la ciudad, ha salido de la iglesia parroquial el Santo Rosario con sus artísticos faroles de los misterios, Avemarías, Letanías, etc. etc.

La procesión fué presidida por el Prelado y demás autoridades.

Al regreso de la procesión se cantó una Salve ante la imagen que se venera en el templo.

Los edificios públicos aparecen engalanados y luciendo sus mejores iluminaciones.

SEVILLA.— Bajo la presidencia del gobernador militar don Joaquín Aramburu, se ha constituido la Junta creada por el general Queipo de Llano, para dirigir y organizar la suscripción abierta por el general a fin de reconstruir, dentro de la Cámara de Comercio y Agrícola, Círculo Mercantil, Círculo de Labradores, directores de los Bancos Hispano Americano y Español de Crédito, un representante de Falange Española Tradicionalista y de las Jons y otro de la Hermandad de la Macarena.

Las obras de reconstrucción del templo se consideran también como home-

Gobierno civil de la provincia

SANCIONES

En virtud de denuncias tramitadas por la Comisaría de Vigilancia han sido impuestas las siguientes multas:

Al dueño del BAR DANUBIO, cien pesetas de multa por cobrar con exceso una consumición.

A Policarpo Pradas Ortega, de Logroño, cincuenta pesetas de multa por blasfemo.

Al dueño del GRAND HOTEL, 250 pesetas de multa por infracción del Reglamento de Viajeros y Extranjeros.

Además de las multas que anteceden, han sido impuestas en el día de hoy, por este Gobierno civil, las que siguen:

A los vecinos de San Asensio, Yola y Lida Cardenal, 26 pesetas de multa cada una por no saludar las Banderas.

A Julián Velasco, de Canales de la Sierra, 50 pesetas de multa por rehusar la insignia de Auxilio Social.

Pascual Fernández, de Casalarreina, 15 pesetas, por negarse a satisfacer la cuota del Día del Plato Único.

Ana Alegría Pérez, de Tricio, 100 pesetas, por insolentarse con las señoras encargadas de la postulación de Auxilio Social.

Vicente Martínez, Juan Pérez y Julián Pérez, de Tricio, 50 pesetas de multa a cada uno por rehusar la insignia de Auxilio Social.

Amelia Fernández y Engracia García, 10 pesetas, por el mismo motivo que a los anteriores.

Logroño, 4 de agosto de 1938.—III Año Triunfal.
El Gobernador Civil, FRANCISCO RIVAS Y JORDAN DE URRIBES

naje al general Queipo de Llano y triunfo del Movimiento Nacional.

SEVILLA.— En los laboratorios y almacenes de la Junta Farmacéutica se ha producido un incendio debido a la explosión casual de una bomba de éter.

Las llamas ocasionaron quemaduras de pronóstico reservado a un dependiente del laboratorio.

Los primeros que acudieron al lugar del siniestro, fueron el Presidente de la Diputación y un gestor, que adoptaron las medidas pertinentes y marcharon después a dar cuenta al general Queipo de Llano de lo ocurrido y de haber quedado completamente destruido el laboratorio y los almacenes e inutilizadas todas las medicinas que en ellos se guardaban, por lo que solicitan de la farmacia militar los medicamentos necesarios para los hospitales.

El general Queipo de Llano dió en seguida orden para que el Parque farmacéutico facilitara cuanto fuera necesario.

BURGOS.— Desde su institución la Fiscalía de la Vivienda ha realizado un total de 567.126 revisiones correspondientes al período abril 1937 a junio 1938.

En este período ha realizado 194.950 visitas de inspección de las que el mayor número corresponde a Sevilla con 70.000 siguiendo Zaragoza con 53.000 y Avila con 17.490.

Se han concedido 54.735 cédulas de habitabilidad, denegándose y ordenándose obras previas en 11.672 viviendas.

Como resultado de las gestiones de la Fiscalía se han impuesto 3.279 multas de las que ya se han pagado 2.176, por un importe de 156.474 pesetas con 60 céntimos.

La cuestión ruso-japonesa en la frontera con el Manchukuo y Corea

TOKIO.— El Ministro de la Guerra anuncia que las fuerzas soviéticas que en la mañana de ayer, miércoles, se habían retirado a posiciones de retaguardia, volvieron a atacar a las diez y media de la noche de ayer.

Según noticias de esta madrugada el combate continuaba, teniendo noticias de que los rusos habían sido rechazados a sus posiciones primitivas.

TOKIO.— La agencia Domey publica una información diciendo que la situación en la frontera manchuriana parece ser más tranquila a partir de ayer y así se deduce del comunicado hecho público por el Ministerio de la Guerra en la mañana de hoy.

TOKIO.— Esta mañana a las diez, la artillería soviética ha bombardeado la ciudad coreana de Kuyoh y Kazan, a 30 kilómetros de la embocadura del río Tampu. Un comunicado publicado por el Ministerio de la Guerra a las 13, dice que las tropas japonesas seguían vigilando los movimientos de las tropas soviéticas.

TOKIO.— El Encargado de Negocios de la Unión Soviética ha visitado al viceministro de Negocios Extranjeros japonés, con el cual ha celebrado una entrevista que duró más de una hora.

La agencia Domey supone que en esa conferencia el vice Ministro ha rechazado la contrapropuesta soviética formulada anteaayer, relativa a la ocupación de Chang-Ku-Feng, afirmando en su criterio de que las fuerzas de la U. R. S. S. han cometido un acto ilegal.

LONDRES.— Las noticias que se reciben de Tokio, de origen bien informado, acerca de la propuesta recibida por el Gobierno del Japón en el día de hoy a Moscú, dicen que contiene las tres condiciones siguientes para la resolución del conflicto de fronteras:

Primera.—Los japoneses se retirarán del territorio de Chang-Ku-Feng.

Segunda.—El Gobierno de la Unión Soviética se comprometerá por su parte a no efectuar ninguna tentativa de reconquista de ese territorio.

Tercera.—Ese territorio seguirá siendo neutral hasta el momento en

que haya sido delimitada la línea fronteriza.

Se cree en Tokio que estas proposiciones pueden servir para llegar a un compromiso que permita poner fin a las hostilidades sin que ninguno de los dos países sufra merma en su prestigio.

MOSCU.— A última hora de la noche se ha facilitado una nota oficial acerca de la entrevista celebrada a última hora de la tarde entre el Comisario de Relaciones, Litvinoff y el embajador del Japón en Moscú, Shigetshim.

Litvinoff ha declarado que la Unión Soviética reclamó energicamente que las tropas japonesas de la región de Chang Ku Feng fueran retiradas. La Unión Soviética no rechaza, según Litvinoff, la constitución de un comité mixto que estudie la delimitación de fronteras, pero ateniéndose al comité al tratado firmado en Hun-chun en 1886, que determinó las fronteras reales y teniendo sólo que delimitar el comité que pudiera constituirse la línea frontera determinada por aquel texto legal.

La Unión Soviética no puede consentir que haya tropas extranjeras en su territorio y mientras eso ocurra se reserva toda su libertad de acción.

Con gran concurrencia se celebró en la mañana de ayer, en la Parroquia de Santiago, el funeral por el alma del teniente de Infantería don Antonio Martínez Jorde, muerto heroicamente en el frente de combate y a las doce se verificó la conducción de su cadáver desde el Hospital Militar al cementerio, acto que constituyó una sentidísima manifestación de duelo. Abrió marcha a la fúnebre comitiva una doble fila de asilados de las Hermandades de los Pobres, con hachas encendidas, y seguían los empleados de la casa industrial del padre del fallecido, que eran portadores de hermosas coronas de flores, sentidamente dedicadas al extinto por la familia amigos y empleados de la casa.

Tras el féretro, envuelto en la Bandera Nacional, que fué llevado a hombros de amigos del fallecido, y del Clero parroquial marchaba la presidencia del duelo en la que figuraban el Excmo. Sr. Gobernador Civil, el Coronel señor Zaragoza, que representaba al General Gobernador; el Teniente Coronel de Ballén señor García Poveda, los señores Presidente y Fiscal de la Audiencia y Juez de Instrucción y el Capitán Jefe de la Comandancia de la Guardia Civil, señor Aranda.

Detrás la familia integrada por el padre del heroico Teniente, el hermano político don José Bezares, señores don Cayo Bretón y don Romaldo Romero, su primo don Joaquín Rosel y los íntimos don Hipólito Bergasa, don Eulogio Pastor, don Vicente Rodríguez Paterna, don Vicente Romero, don Pedro Cortés y don Bautista Mazo, a los que seguía un numerosísimo acompañamiento. Rindió honores al cadáver una sección con bandas y música del Regimiento de Ballén.

Al despedirse el duelo a la salida del Puente de Hierro, el señor Gobernador civil dió un ¡Arriba España! unánimemente contestado.

Reiteramos a la doliente familia la expresión de nuestro sentido pésame.

Mañana se cumplió el segundo aniversario de la muerte gloriosa encontrada en el frente de combate, defendiendo la verdadera España, del Joven Camisa vieja de la Falanga Española Tradicionalista y de las Jons, y cabo del Regimiento de Ballén, Ismael María González (q. e. p. d.), a los 20 años de edad.

A pesar de los dos años transcurridos desde la infausta pérdida, siempre perdura latente el recuerdo del héroe caído, reflejo exacto de sus cualidades excepcionales como hijo, hermano y amigo.

Con tan triste motivo reiteramos a sus padres don Arturo, Teniente de Carabineros, y doña Consuelo, particulares amigos nuestros, hermanos y demás familia, la sincera expresión de nuestra condolencia, cordialmente sentida.

Mañana, sábado, se celebrarán sufragios en la Iglesia de Santiago el Real y el domingo en la capilla del Cementerio, que se verán concurridísimos.

Arnedillo

BAÑOS — AGUA — BARROS.

Reumáticos, Hotel del Balneario.
Excelente trato.
Viaje estación Calahorra.

NOTAS INTERESANTES DE POLITICA EXTRANJERA

PARIS.— Refiriéndose a la visita del Gobierno húngaro, Irédy, y del Ministro de Relaciones Exteriores de dicho país, Dekanya.

WASHINGTON.—El Secretario del departamento de Estado, Mr. Cordell Hull, se ha reunido con su primer ayudante Summer Wells, y el experto de Asuntos de la América española para tratar de la expropiación de las propiedades agrícolas y petrolíferas decretadas por el Gobierno de México.

Con motivo de cumplirse hoy, jueves, el segundo aniversario del nuevo régimen político impuesto, el Presidente del Consejo ha pronunciado una alocución dirigida al pueblo, que ha sido radiada por todas las emisoras nacionales y en la que ha declarado, especialmente, que la fecha de hoy, en la que Grecia celebra su alegría y entusiasmo al conmemorar al segundo aniversario del 4 de agosto, dos sucesos de importancia vienen a añadirse al balance de estos dos años, los más fecundos que Grecia ha tenido hasta el día de hoy; en primer lugar hemos de mencionar el acuerdo con Bulgaria, que acaba de ser firmado y el cual tiene a consolidar la entente balcánica, y después la represión de la sublevación de la Canea, que la energía del Gobierno y el reproche del pueblo hizo fracasar rotundamente.

EL ORGULLO DEL PATRIOTA, tiene más alta significación ostentándolo con el ejemplo del desinterés en los donativos. Revaldite como español, atendiendo las necesidades de FRENTES Y HOSPITALES.

Postal del día

LOS ALARMISTAS

El alarmista, es un saurio de la retaguardia, un mal bicho que un Linneo nacional clasificaría entre la especie del "Gens alármicus", y que es de dos clases: el alarmista rojo que vive solapado y con cautela en nuestras ciudades, en nuestros pueblos, esparciendo, intencionadamente, las especies más absurdas. Tiene su campo de operaciones en Circulos, cafés y bares, y alguna que otra vez en los paseos públicos donde pone cátedra. Entre sorbo y sorbo de café lanza la noticia en voz baja y mirando con recelo a su alrededor. Da a entender que lo que dice es cosa poco sabida, pero que él bebe en buenas fuentes, está enterado de todo. Desaparece a poco y va a verter su venenosa insidia en otro círculo de incautos.

Los otros alarmistas, los alarmistas blancos, son inconscientes papanatas que acogen como artículo de fe toda información tendenciosa que oye a su compinche el rojo, sin pasarla antes por el tamiz de la reflexión, de la sensatez y del sentido común. Son seres, cuya sensible y medrosa antena capta cualquier bulo que llega del arroyo, sin pensar en su ligereza, en el gravísimo daño que con su conducta causan a la Patria.

Al alarmista rojo, enquistado como un microbio en nuestro cuerpo social, hay que desenmascararlo, llevarlo ante los Tribunales allí donde se manifieste; basta para ello conque el ciudadano que lo escuche cumpla con su deber llamando a un guardia. Al otro, al alarmista blanco, que hace juego al anterior, creyendo sus bobadas y propagando dolas después, hay que llevarlo también a la cárcel, pero poniéndole un cartel, a guisa de cenorro, que diga: Por alarmista y por imbécil.

ALF.

Disposiciones oficiales

BURGOS, 4.—"El Boletín Oficial del Estado" inserta en su número de hoy entre otras, las siguientes disposiciones:

Vicepresidencia del Gobierno.—Orden regulando la inmovilización de piensos en favor de la Intendencia Militar. (En otro lugar publicamos un extracto de esta disposición).

Separando del servicio y dando de baja en su escalafón del Cuerpo de Telegrafos, a don Tomás Gómez Parada.

Ministerio del Interior.—Orden disponiendo que los presidentes de las Comisiones gestoras municipales den cuenta en relación nominal a la Dirección del Benemérito Cuerpo de Mutilados de Guerra y por conducto del gobernador civil correspondiente, de las clases de tropa, cabos y soldados de los Ejércitos de tierra, mar y aire y milicias, heridos en acción de guerra o en actos de servicio.

Ministerio de Industria y Comercio.—Orden relacionada con el régimen general de importaciones y exportaciones.

Ministerio de Justicia.—Nombrando delegado especial de la Jefatura nacional de Prisiones, al teniente coronel de Infantería, don Angel Gómez Vázquez.

Ministerio de Defensa Nacional.—Nombrando gobernador militar de Castellón de la Plana, al coronel de Infantería, don Segundo Armesto Guerra.

Concediendo la asimilación de alférez médico a don Angel Asensio Sánchez, médico civil residente en Hormilla y destinándole a la Agrupación Artillera del 13 Ligero en la División 72.

LA CRIMINALIDAD DE LOS ROJOS

Bien recientes están las atrocidades cometidas por las hordas hispano bolcheviques en Castellón, en Nules y en otras localidades recientemente liberadas. La prensa de Zaragoza ha publicado hace dos días la esquelera mortuoria de las víctimas del monstruo rojo en Balaguer, cincuenta honradas personas que ganaron la palma del martirio, inmoladas por el solo delito de no participar de las ideas abyectas en que los servidores de Rusia alimentan su bestialidad feroz. Cuarenta o frailes, treinta religiosos perecieron entre horribles torturas. Con ellos abogados, médicos, obreros humildes, gentes del campo...

Horroriza el salvajismo de caníbales, de bebedores de sangre con que siembran el terror y arrancan lágrimas los sicarios de Stalin. Más sin son dramáticos los hechos recientes, hay en los pasados horripilantes, tales manifestaciones de criminalidad, de placer de matar, de sed de sangre que merecen ser recordados o descubiertos para que la estela sangrienta se mantenga indeleble y no por afán sensacionalista, sino por la enseñanza aleccionadora que se desprende de la hondísima tragedia.

¿Quién supo lo ocurrido en Aznalcollar? Pues entre los infinitos crímenes de los rojos, los cometidos en ese pueblito andaluz, es ejemplo vivo de la más siniestra y refinada barbarie. Allí personas honradas, vecinos de conducta intachable, muchos ancianos, todos queridos de las gentes de bien, fueron sacrificados en horrosas circunstancias.

Hacinados en la escuela de niños, fueron asesinados en masa. El crimen se preparó para darle la emoción más perversa.

Se había dispuesto asesinarlos en el patio. Pero había que hacerlo de modo más teatral, buscando la impresión morbosa en el sufrimiento de las víctimas. Y fué así. El local de la escuela daba a un patio cuya puerta había permanecido cerrada. Aquel día la abrieron disimuladamente para que los detenidos no se dieran cuenta. Sobre los tejados inmediatos al patio se colocaron escopeteros al acecho del momento. Otra banda de marxistas atacó la escuela con bomba de mano. Espanta la reconstrucción del cuadro. La metralla de las bombas entraba por las enrejadas ventanas de la escuela convertida en cárcel. Los detenidos, presos del terror, echaron hacia el punto opuesto. La presión del grupo angustiado sobre la puerta del patio, la abrió, y aquellas desdichadas personas buscaron en el patio la salvación. Allí estaba la muerte. Los escopeteros entre blasfemias y carcajadas los fueron tumbando a tiros. Las fieras rabiosas calmaron su sed de sangre y en el patio de aquella escuela, lugar que siempre debió ser santo, porque es santa la inocencia de los niños, quedaron expuestos al sarcasmo de los viles los vecinos más honrados del pueblito andaluz de Aznalcollar.

La adhesión de los españoles residentes en Suiza a la Causa Nacional

BILBAO.—El alcalde ha recibido de los españoles residentes en Suiza una carta fechada en Zurich, dando cuenta de la celebración de una fiesta conmemorativa y del envío de una corona, para ser depositada en el monumento dedicado a la memoria de los caídos en la guerra y víctimas del marxismo.

El señor Careaga les ha agradecido vivamente dicho recuerdo, y la corona en cuestión será colocada en el lugar designado.

También adjuntan una nota de los actos de conmemoración del segundo aniversario del Movimiento Nacional celebrado en Berna, y en la que se dice lo siguiente: "Gran número de españoles y de suizos amigos de España se reunieron en Berna para celebrar el segundo aniversario del levantamiento nacional en España."

La fiesta comenzó con una misa de réquiem en la iglesia católica, a la que asistieron cerca de mil personas. Entre los asistentes se vieron a los embajadores y agregados militares de Alemania y de Italia, así como a los embajadores de Portugal, Hungría y Japón, como también a los representantes diplomáticos de otros países.

Después de la fiesta religiosa, que fué dedicada a la memoria de los soldados caídos en la guerra civil y víctimas del marxismo, se reunieron exactamente cuatrocientos españoles y suizos en el Burgenhaus, para celebrar el "Plato Unico".

La sencilla comida fué amenizada por canciones y marchas patrióticas. Al empezar la comida, un catalán, recientemente llegado de Barcelona, se dirigió con toda el alma a los concurrentes, manifestando energicamente que la lucha tenaz que se desarrolla en Cataluña, no era sostenida por los catalanes, que esperan con ansia la llegada del libertador, sino por las hordas internacionales dirigidas por Moscú, causante de la actual catástrofe nacional.

Al finalizar tan simpática fiesta, fué coronada con una vibrante alocución del representante de la España Nacional en Berna, señor Bernabé Toca, alocución acogida con grandes aplausos.

El señor Toca terminó con vivas a España, a Suiza, al Ejército y al Caudillo y a [Arriba España], que fueron contestados por todos los reunidos.

Radio Rioja

Programa para hoy 5 de agosto. Sobremesa.—13, Apertura, Música moderna; 13'15, Piezas populares; 13'30, Concierto de púa; GAVOTTE, Bach; PAVANA, Sauts; AIRES DEL NORTE, Sabicas; 14, Canciones de pelotaris; 14'30, Retransmisión de Radio Nacional de España, Himno, Cierre.

NOCHE.—Apertura, Música ligera; 21'15, Selección de la zarzuela de Ramos de Castro y Carreño, ME LLAMAN LA PRESUMIDA; 22, Informaciones de actualidad, Notas locales, Comentarios, Música variada; 22'45, Retransmisión de Radio Nacional de España, Parte Oficial, Crónicas, Himno, Cierre a las 24.

TOKIO.—El portavoz del Ministerio nipón de la Marina ha declarado esta mañana a los periodistas que en el curso de la incursión aérea de ayer sobre Hankeu, al bombardear la aviación nipona los objetivos militares, 32 de los 50 aviones chinos que intentaron oponerse a este eficaz bombardeo fueron abatidos por los aviones japoneses; otros siete fueron destruidos en un aeródromo próximo a la capital. Dos de los aviones japoneses no regresaron a sus bases.

TOKIO.—Según una nota publicada en el importante diario japonés "Nichi-Nichi", el mariscal chino Chang-Kai-Shek ha recibido en la última semana 300 aviones procedentes de Rusia, siendo esta la primera entrega de varios envíos más de aparatos de aviación que, con otros de tanques y cañones intensificarán en gran proporción la ayuda de Rusia a China.

LA SANGRE DE NUESTROS HEROES PIDE PAN PARA SUS HIJOS. TENEMOS LA OBLIGACION DE DARSELO Y NO LES FALTARA, CON TU APORTACION EN EL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE".

Frentes y Hospitales

RUEGA A LOS LOGROÑESES ENTREGUEN EN EL DIA DE HOY DISCOS DE GRAMOFONO EN BUEN USO, PARA HACERLOS LLEGAR A LOS FRENTES, DESDE DONDE SOLICITAN LOS HEROICOS COMBATIENTES DE ESPAÑA.

Los proyectos de Praga defraudan toda esperanza

Conforme a las publicaciones de prensa, coincidentes en su contenido, y dando a conocer a través de la reproducción detallada de las disposiciones correspondientes el carácter oficial de la información, el gobierno checoslovaco acaba de confeccionar los proyectos de ley que según su deseo habrán de constituir la base de las esperadas concesiones. A pesar de algunas concesiones en las materias de los idiomas, de la protección de la nacionalidad, de la organización escolar, de la proporcionalidad en el nombramiento de funcionarios y en la adjudicación de los pedidos del Estado, estos proyectos no significan por parte del gobierno de Praga paso alguno decisivo que permita confiar o esperar la realización de una libre y satisfactoria armonización de sus puntos de vista con los de las nacionalidades, respecto a la nueva estructura del Estado checoslovaco.

Más exactamente coinciden en sus partes esenciales con las manifestaciones anteriormente hechas sobre el contenido de estos proyectos de ley, que ya en su día fueron objeto de una justificada crítica por parte del partido sudeta alemán y que justamente produjeron aquel estado de profunda desilusión que incluso en el extranjero fué apreciado como peligroso y motivó varias intervenciones serias y urgentes de gobiernos extranjeros. Estas advertencias amistosas no han sido, por lo que se ve, capaces de producir una variación en la posición del gobierno checoslovaco ante el problema en general.

Los proyectos de ley que nos referimos pretenden ocultar, bajo un cúmulo de particularidades técnico-administrativas—de las que por lo demás algunas parecen significar un paso atrás—, el hecho de que el gobierno de Praga no ha creído conveniente tomar en consideración las peticiones esenciales del partido de los sudetas alemanes y de otras nacionalidades. Ni se encuentran en los mismos un reconocimiento de los sudetas alemanes como constitutivos de un pueblo integrante del Estado, con igualdad de derechos, ni la concesión tampoco del carácter de personalidad jurídica al grupo técnico alemán y, en relación con la misma, de la propia administración sobre el territorio cerrado habitado por alemanes. Al contrario; es cierto que se mantiene la designación del "Estatuto de Nacionalidades", pero tanto en la sexta como en la séptima de sus secciones claramente se expone, al tratar de formular los derechos culturales, que los checos y los eslovacos han de ser considerados como los pueblos en primer lugar capacitados para ser soportes del Estado, mientras que otros grupos nacionales, y por lo tanto también los alemanes, son designados, "naciones minoritarias" cuyos derechos habrán de ser medidos y adaptados debidamente, conforme al coeficiente de población, a los de los checos y eslovacos. También por lo que hace a los idiomas oficiales se conserva el concepto "idiomas de minorías" y a pesar de alguna concesión en la materia, ha sido mantenida la esencial proposición de los mismos.

Los proyectos no prevén un territorio administrativo unitario alemán. Sin ninguna variación de las fronteras administrativas existentes, habrán únicamente de ser transformadas las actuales representaciones de los países en Dietas, con los que en las de Bohemia y Moravia-Silesia los checos constituirán la mayoría y los alemanes la minoría, un estado de cosas que en el Parlamento de Praga ya ha producido las más desagradables manifestaciones y constituido una de las causas del conflicto hoy existente. En los países habrán de ser constituidos una especie de gobiernos provinciales elegibles que comprenderán cada uno doce miembros, de los que en realidad solamente cuatro en Bohemia y tres en Moravia-Silesia corresponden a la nacionalidad alemana.

Al lado de lo dicho subsisten en demasía las actuales autoridades comarcales con competencias no bien delimitadas—presuntamente muy amplias—lo que bien hace aparecer como fantástico la importancia de los órganos ejecutivos elegidos. Todavía más obscura aparece la misión de las previstas "curias nacionales" que palmariaamente tratan de subsistir a la autonomía alemana rechazada. Esta esecisión en la Administración, que justamente promete llegar a ser función primordial de nuevos roles y funciones, habrá de ser trasladada incluso a las más minúsculas unidades administrativas.

Ante estas circunstancias habrá de ser en realidad formulada la pregunta sobre qué quiere aún negociar el señor Hodza con los representantes de los sudetalemanes, desde el momento que sus proyectos hasta hoy conocidos echan de menos la voluntad de comprensión de las aspiraciones y demandas formuladas. No habrá de ser aceptado el que algunos detalles todavía no bien contorneados y algunas cifras mínimas o proporcionales hayan de constituir el exclusivo te-

ma de las conversaciones, sino que más bien, y en interés de una rápida solución de este problema candente, habrá de esperarse que se aborde plena y fundamentalmente el problema sobre bases absolutamente nuevas y utilizables.

2 de agosto de 1938.

Otras notas del extranjero

RANGOON (Birmania).—Continúan las luchas entre hindúes y árabes por motivos religiosos, habiéndose registrado en las últimas veinticuatro horas veinte muertos y dieciocho heridos, en total, de ambos bandos de budistas y mahometanos.

Con motivo de estos sucesos las autoridades británicas empiezan a adoptar medidas represivas que eviten la propagación de estas colisiones en todo el territorio birmano.

PARIS.—A la pérdida de un trimotor de bombardeo que ayer día, vamos cuenta, tenemos hoy que agregar la de un aparato de caza de la base de Bardecos, que, cuando realizaba vuelos de entrenamiento sobre aquel campo militar de aviación, entró rápidamente en barrena destruyéndose en el suelo, donde fueron recogidos sin vida los dos tenientes que tripulaban el aparato.

BRUSELAS.—Ha sido anunciada oficialmente la celebración, durante los días 16 al 22 del mes actual, de grandes maniobras militares en los alrededores de Spa, sabiéndose que en ellas tomarán parte contingentes de todas las armas en captividad que no se había reunido desde los famosos ejercicios tácticos del año 1913.

Gran parte de dichos movimientos militares serán presenciados por el rey Leopoldo III, que, al efecto, se trasladará al campo de maniobras y en él hará vida de campamento.

RIO JANEIRO.—Según noticias recibidas en esta capital, procedentes de Maceo, el criminal Corisco, lugarteniente del tristemente célebre bandido "Lampero", ha asaltado una casa de labor, asesinando a seis personas. Las cabezas de sus víctimas las envió el bandido al prefecto de la región. Se cree que se trató de una venganza por haber sido ejecutado, como es sabido, el jefe de la cuadrilla, "Lampero".

PARIS.—Hoy ha fallecido en esta capital la conocida actriz cinematográfica Pearl White (Perla Blanca). La fallecida alcanzó la máxima popularidad interpretando la película en episodios "Los misterios de Nueva York".

PARIS.—El personal de los tranvías de esta capital ha presentado un escrito a la Municipalidad comunicando que si para el día 17 del actual no se ha accedido a las concesiones que sobre mejora salarial tienen solicitadas, se declararán en huelga, que no cesará hasta que dichas peticiones sean atendidas.

BUENOS AIRES.—A consecuencia de una explosión en el interior de una mina de plomo, siete mineros han resultado muertos.

ROMA.—Por el Gobierno italiano ha sido votado un crédito extraordinario de once millones de liras para la creación de la Universidad de la Raza, cuya institución velará por la conservación de la pureza de la raza italiana.

NUEVA YORK.—El informe de los técnicos sobre el aceite recogido en el lugar donde se creía había caído al mar el "Hawai Clipper", dice que aquél es de menor densidad que el usado por el magnífico avión. Con dicho resultado desaparece el único indicio que se tenía sobre la aeronave, que se considera perdida sin haber dejado rastro alguno.

Los buques y aeroplanos que salieron en su busca están regresando a sus bases.

PRAGA.—El embajador norteamericano en Berlín Mr. Wilson que llegó ayer a Praga, permanecerá aquí hasta fines de semana y volverá a marchar con dirección a Berlín el domingo próximo.

LONDRES.—Hoy se ha reunido el comité intergubernamental que se ocupa de las cuestiones relativas a los refugiados, adaptándose la decisión de establecer contacto y colaboración con los servicios de refugiados, Sociedad de Naciones y Oficina Internacional del Trabajo.

ESPAÑA LO NECESITA Y EL CAUDILLO LO ORDENA. NO CONTRAVENGAS LO DISPUESTO EN EL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE".

HOY

Teatro Moderno

LA MAGNIFICA Y EXTRAORDINARIA SUPERPRODUCCION

Música en el Aire

Por el gran actor JOHN BOLES con GLORIA SWANSON y DOUGLAS MONTGOMERY

NO REGATEES TUS DONATIVOS AL "SUBSIDIO PRO-COMBATIENTE, PUES PUEDEN SERVIR PARA MEDIR TU PATRIOTISMO.

DISPOSICION INTERESANTE

Regulando la inmovilidad de piensos a favor de la Intendencia Militar

En el "Boletín Oficial del Estado", firmada por el vicepresidente del Gobierno, se publica la siguiente:

ORDEN

Excmo. Sr: La seguridad del abastecimiento Militar exige inmovilización de piensos en cantidad suficiente para atender sus necesidades primordiales en todo momento: esta inmovilización de productos ocasiona a los agricultores dificultades económicas, las cuales es decidido propósito del Gobierno reducir a sus límites más indispensables, cuando no sea posible, evitándose totalmente.

En consecuencia, a propuesta de los Ministerios de Defensa Nacional y Agricultura, dispongo:

Los tenedores de cebada, avena y paja de cereal, quedan obligados a presentar en el Ayuntamiento del término municipal donde tengan sus existencias, antes del 15 de septiembre próximo, declaración jurada, por duplicado, de las mismas, con arreglo al modelo oficial D-1, 1933-39.

Dichos impresos serán facilitados gratuitamente en todos los Ayuntamientos.

Las partidas en tránsito, serán declaradas por el consignatario, conceptuándose como recibidas.

Los Secretarios municipales devolverán al declarante, para su resguardo, un ejemplar de la declaración presentada debidamente firmada y sellada.

Las Secciones Agronómicas, en colaboración con el Servicio Nacional del Trigo, inspeccionarán la veracidad de las declaraciones formuladas, proponiendo al Ministerio de Agricultura las sanciones que, a su juicio, consideren necesarias.

Estas sanciones podrán ser hasta el triple del valor de los piensos no declarados, o declarados en exceso, para consumo de la propia explotación.

Provisionalmente, y hasta tanto se conozca el total de las cantidades declaradas, queda a disposición de la Intendencia Militar el 40 por 100 del total de las existencias de cebada, y el 25 por 100 de la totalidad de existencias de avena y paja de cereales.

Será libre, dentro de los precios de tasa fijados oficialmente, el comercio de los productos a que afecta esta Orden, para las cantidades no comprendidas por los porcentajes retenidos para Intendencia Militar.

El Ministerio de Agricultura, de acuerdo con el Intendente General del Ejército y teniendo en cuenta los resultados que arrojan las declaraciones formuladas, podrá modificar el porcentaje a retener a disposición de la Intendencia Militar, en los productos y cantidades que estimen precisas para atender las necesidades de la misma. Estos porcentajes de retención podrán ser variables para cada provincia, y los cupos se señalarán teniendo en cuenta las existencias de cada tenedor.

Los tenedores de partidas retenidas para Intendencia Militar podrán vender los productos inmovilizados, previa autorización de los representantes de la misma y de las Secciones Agronómicas.

En este caso, los compradores, que sólo podrán ser almacenistas, se hacen responsables de las obligaciones contraídas por los declarantes con la Intendencia Militar, para aquellas partidas que adquirieren, viniendo obligados a firmar, para garantía del vendedor y del cumplimiento de la obligación que contraen, en la correspondiente hoja de declaración, la referida operación de compraventa.

A partir de la fecha de su publicación de esta Orden, se declara ilegal el comercio de avena, cebada y paja de cereales no declaradas, y se sancionará a los contraventores en la siguiente forma: Al vendedor, con la pérdida total de la mercancía, que quedará a beneficio de la Intendencia Militar, y al comprador, con multa equivalente al triple del valor del producto.

Mes de agosto.—Cebada mínimo, 42 pesetas; máximo, 44.

Avena, mínimo, 39; máximo, 41; Paja, mínimo, 4 pesetas; máximo, 6.

Septiembre y octubre.—Los precios agrícolas se aumentan los granos en setenta céntimos, y la paja seis sobre la cotización del mes anterior.

Noviembre y diciembre.—Los aumentos son cincuenta céntimos y cinco respectivamente.

Enero y febrero.—Aumentos de cuarenta céntimos y cuatro respectivamente.

Marzo y abril.—Aumentos de treinta céntimos, y tres céntimos respectivamente.

Mayo y junio.—Aumentos de veinticinco céntimos, y tres respectivamente.

Pasquín de la C. N. S.

La economía liberal-capitalista, desecristianizada, sensual, de un grosero materialismo, hizo del Trabajo una verdadera maldición. Sólo veía en el trabajador al hombre-máquina, al hombre-robot. Cuando la máquina se desgastaba o inutilizaba, el hombre carecía de valor, y a duras penas se le soportaba. Aquel "trabajar para vivir" era expresión de un estado social injusto e inhumano.

El Estado Nacional-sindicalista, por medio de sus Sindicatos, hará, que el clásico "trabaja para vivir", se convierta en el armónico, racional y cristiano "trabaja y vive".

¡ARRIBA ESPAÑA!

Notas del Gobierno Militar

Relación de salvoconductos trimestrales que se hallan a disposición de los interesados en estas oficinas: María del Pilar Azcona y A. de Eulate, Félix Rubio Hernando, María Mar Uñez Gómez, Esperanza Terrazas García, Purificación Terrazas García, María González Moncaubeig, Evaristo Pérez-Inigo Sacristán, Consuelo Pérez-Inigo Arraiza, José Luis Pérez-Ubiel, Felipa Díaz de Mendivil, Antonio de Maguregui Ozamiz, José María Sanz Moneo, Eustasio Benito Herández, Bernabé Arfarieta Gómez, Agustina Marín Ochoa, José Zapatero Gil, Esperanza Santamaría Ozaola, Manuel Blázquez Pérez, Plácido Mazo Barragán, Rufino Mazo Santolalla, Patrocinio Clavel Barriobero, Antonia Madorrán Madorrán, Ángel Alonso Calvo, Enrique Herreros de Tejada y Santa Cruz.

Logroño, 4 de agosto de 1933. III Año Triunfal.

MINISTERIO DE ORDEN PUBLICO

Nota del Servicio Nacional de Policía del Tráfico

Para conocimiento de los usuarios de carreteras y a fin de corregir las faltas que se cometen, se publica adjunta relación de multas impuestas hasta el 30 de junio último pasado.

Por no circular en todo momento por la derecha, dejando libre la carretera, sin necesidad que el vehículo que avanza o cruza se vea obligado a la menor detención (artículo 21). 2.527

Por no circular precisamente por la derecha de la calzada en tramos de visibilidad reducida, cien metros antes de los puntos donde cambia la rasante (artículo 21). 172

Por no dar paso a otro vehículo que pretende adelantarse (artículo 30). 123

Por no llevar el alumbrado reglamentario (artículo 53). 461

Por no hacer el cambio de luces en los cruces o ejecutarlo de manera defectuosa (artículo 146). 782

Por infracción de otros artículos del Código de Circulación Valladolid, 22 de julio de 1933. 5.670

III Año Triunfal.

Sección Religiosa

EN SAN BARTOLOME.—Hoy, como primer viernes de mes y en honor del Sagrado Corazón de Jesús, se celebrará, a las diez, misa rezada y terminada esta quedará expuesta S. D. M. hasta la función de las siete de la tarde, consistente en el Ejercicio de los primeros viernes, Rosario Meditación y acto de Consagración.

EN LA IGLESIA DE P. P. ESCOLAPIOS.—Se celebrará el próximo domingo la función mensual de la Archicofradía de la Virgen de Lourdes, con misa de Comunión, a las ocho, e imposición de medallas a las nuevas asociadas.

A las siete de la tarde, solemne función con sermón, a cargo del R. P. Juan Otal, la que terminará con la bendición del Santísimo, cantándose el Ave María de Lourdes.

Inspección de Primera Enseñanza de Logroño

CIRCULAR

Siendo frecuentes las quejas que llegan a esta Inspección sobre molestias, coacciones, promesas y amenazas para obligar a los señores maestros a una sindicación forzosa e ingreso en determinados organismos profesionales del Magisterio, con un afán de proselitismo opuesto al espíritu y orientaciones de la España Nueva, esta Inspección, velando por la dignificación del Magisterio, y para evitar a los educadores de la España que hace, preocupaciones ajenas al noble y entusiasta desempeño de su misión, se cree en el deber de recordar:

Primero.—Que está prohibida la sindicación de funcionarios públicos y constitución de entidades con carácter profesional que no estén debidamente autorizadas por el Excmo. Sr. Ministro de Organización y Acción Sindical.

Servicio Nacional de Primera Enseñanza

Se avisa a las familias de los exploradores que están en el campamento de Ortigosa, que éstos llegan hoy día 5 a las 11'30 de la mañana. La llegada será en el Hogar Scout, Avenida de Navarra, 26, Bajo.

Scouts Hispanos

Se avisa a las familias de los exploradores que están en el campamento de Ortigosa, que éstos llegan hoy día 5 a las 11'30 de la mañana. La llegada será en el Hogar Scout, Avenida de Navarra, 26, Bajo.

Región del Alhama

CERVERA, 3

FIESTAS DE SANTA ANA.—Se han celebrado dentro del mayor recogimiento, sin que haya habido otros aspectos que el religioso, el cual fué revestido de la mayor solemnidad.

El día 25 se celebraron vísperas solemnes a las que asistieron las autoridades todas presididas por el alcalde Sr. Ochoa. El día de la Fiesta, a las diez de la mañana, la Gestora Municipal y Autoridades, precedidas de la Banda de música y seguidas de numeroso público, se trasladaron a la iglesia parroquial, saliendo poco después la tradicional procesión que recorrió el itinerario de costumbre, siendo acompañada la imagen de Santa Ana por enorme concurrencia de fieles, que en dos filas y con hachas encendidas daban eco a la veneranda imagen. A continuación tuvo lugar la Misa Mayor, resultando el templo insuficiente para dar cabida al público congregado, que de este modo expresaba un año más la Fé que Cervera siente por su Santa Patrona. Terminada la Misa y con el mismo ceremonial que a la ida, se verificó el regreso de Autoridades al Ayuntamiento.

No hubo festejos profanos, limitándose las gentes por la tarde a esparcirse por terrazas de terrazas y cafés, buscando atenuantes a las fuertes temperaturas que se dejan sentir en esta época del año.

LA FIESTA DE LA CRUZ ROJA.—Al igual que en toda España se verificó el día 20, la fiesta de recaudación para la benemérita institución, que en Cervera se ha hecho coincidir con la celebración de una función religiosa y bendición de la bandera de la Institución, de la que era portador don Antonio Amillo, y madrina, la Maestra de esta, doña Julia J. Martínez. La cuestación obtenida con la colocación de banderitas, en la que pusieron todo su entusiasmo las señoras postulantes, ha sido de gran rendimiento, habiendo alcanzado la suma de 887 pesetas.

MUERTO POR LA PATRIA.—Ha encontrado la muerte en uno de los frentes de combate, a los 25 años de edad, el joven cerverano Gregorio Alfaro Muñoz, causando la noticia general sentimiento por las simpatías que como contaba el valiente muchacho. La causa de la muerte servirá de lenitivo a sus familiares. A todos ellos, en particular a sus padres, Julio Alfaro y Lorenza Muñoz, que hace cuatro meses dieron otro hijo a la Patria, nuestra condolencia por la pérdida que sufren y cuyo sentimiento están viendo patente en las manifestaciones de pesar de sus convecinos, y que se puso de manifiesto en la conducción del cadáver a su última morada.

HERIDOS.—Lo han sido recientemente los jóvenes Alejandro Jiménez, hijo del ex-alcalde don Alejandro y Agustín Zapatero, hijo del industrial peluquero, Benito. A ambos deseamos una rápida convalecencia en las heridas que sufren.

E. Fernández

Avisos y Noticias

Ha dejado de existir a los sesenta y cinco años de edad, doña Asunción Ascarza, maestra jubilada que ejerció muchos años en esta capital, donde gozaba de muchas amistades, simpáticas y respeto y de gran prestigio profesional, pues mereció muchos votos de gracias de las Juntas locales y de la Inspección de Enseñanza.

La noticia de su muerte causará honda y general pesar en el vecindario, que se hará patente en los actos fúnebres.

A sus hermanas doña Leonor y doña Teósa; hermanos políticos don José Santos y don Pedro Pino y demás familia de la finada hacemos expresión de nuestro sentimiento.

Ayer tarde, quedó terminada de decorar, pintar y limpiar de andamios, la fachada del Gobierno civil, por la parte de la Glorieta del Doctor Zubia, en donde definitivamente ha sido colocado el retrato monumental de Franco, que se pintó tan acertadamente por los Talleres Segura, de esta capital, con motivo de las fiestas del aniversario del glorioso Movimiento, la cual fachada ha quedado admirablemente, de muy buen gusto y de agradable vistosidad.

Combinado el retrato de nuestro Caudillo con la bandera nacional y el texto de "Franco, Franco, Franco", en letras de tamaño legible desde el Ayuntamiento, sobre fondo blanco y gris, resulta de un efecto artístico sorprendente.

Toda la obra terminada, es debida a los acreditadísimos talleres Segura-pintor, tan conocidos en esta provincia muy especialmente, y que si así no lo fuera, bastaba la labor realizada que mencionamos, para conseguirlo plenamente, uniendo por lo tanto nuestra sincera felicitación a las innumerables recibidas por el conjunto e importancia del trabajo realizado y más especialmente por la justa, arte y parecido del retrato de nuestro invicto Caudillo Generalísimo Franco.

Sandías por mayor

VENDE PEDRO ALAMARAC. Calvo Sotelo, 8.—Teléfono 17-43

Colegio Oficial de Practicantes de la provincia de Logroño

Por el presente se cita a todos los Practicantes de la provincia, a Junta General ordinaria, para el próximo lunes, día 8 del actual y hora de las once y media en primera convocatoria y DOCE en segunda, al objeto de tratar de asuntos que directamente afectan a la clase.

Logroño, 5 de agosto de 1933.—III Año Triunfal.

LA DIRECTIVA

A la avanzada edad de 86 años falleció ayer en Haro don Martín Rosales Urbina, persona que gozaba de los mayores afectos en aquella ciudad, donde su muerte ha sido sentidísima.

A la doliente familia y de modo especial a su hijo don Manuel, secretario provincial del Movimiento, que pasa por el dolor de esta desgracia a los pocos días de haber sufrido la pérdida de su hijo, que ofendió heroicamente su vida en el frente de combate, hacemos expresión de nuestro sentido pésame.

Las Misas que se celebren mañana, sábado, a las siete, siete y media, y nueve, en el altar de la Virgen del Carmen, de la Iglesia Colegial de Santa María de la Redonda, serán aplicadas en sufragio del alma de DOÑA ISABEL TAMAYO BAJO (q. e. p. d.). Los hijos y demás familia de la finada agradecerán la asistencia a sus amigos.

Ha dado a luz con toda felicidad una robusta niña la esposa de nuestro convecino don Luis Navarro Cabezon. Reciban nuestra enhorabuena.

"POMADA CEREO cura

úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones."

ESCUELA DE CHOFERS

Cursos completos hasta la obtención del Carnet. Se dan también lecciones sueltas. General Mola, 108, entresuelo.

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial fué asistida ayer Misas Pingarrón, de 20 años, de entonaciones enroscadas, por atropello de automóvil.

L. ANGULO UNZUETA

EMBARAZO. PARTOS. MATRIZ Rayos Ultravioleta.—Diatermia VITORIA. 40.—Teléfono 5 MIRANDA DE EBRO

D. GAYO Vías urinarias. Rayos X. Rayos ultravioleta. MURO DE LA MATA, 10. 2.

"Se ruega la presentación ante la Junta de Clasificación y Revisión de esta plaza del recibo MARCELINO MIRANDA BRETON, alistado en esta capital, Sección 1.ª y declarado útil para servicios auxiliares.

UF BINA APARATO RESPIRATORIO. RAYOS X De 12 a 2. Miguel Villanueva, 2, 2.º. Telf. 17-17.

V. Infante Especialista en Garganta, nariz y oídos Consulta de 11 a 1 y de 3 a 4.—Calvo Sotelo, 7

Se ruega la presentación, con toda urgencia, en esta Comisaría de Investigación y Vigilancia de Cecilio Rodríguez Tricio, para un asunto que le interesa.

Servicios combinados de Automóviles

LOGROÑO — VITORIA — BILBAO Servicio diario de viajeros, saliendo a las SIETE de la mañana de su Administración, "CAFE TIVOLI", Gallarza, 13. Teléfono 14-81. Duración del viaje: CUATRO HORAS.

En San Sebastián, donde reside, ha dado felizmente a luz un hermoso niño, primer fruto de su matrimonio, nuestra simpática paisana doña Carmen Delgado Ochagavía, esposa de don Luis Serviche, hija de nuestro querido convecino don Florentino Delgado, empleado en la fábrica de Tabacos de esta ciudad.

Enviamos nuestra más cordial enhorabuena a los nuevos papás y abuelos y deseamos al recién nacido—quien se le impondrá el nombre de Luis—, una dilatada vida llena de venturas.

Mañana, día 6, se cumple el primer aniversario del fallecimiento de D. BERNARDO POZO FERNANDEZ (E. P. D.)

Las Misas que se celebren dicho día, a las seis y media, en San Bartolomé, y a las ocho, ocho y media, nueve y media, y diez, en Santiago el Real, altar de San José, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

Su viuda, hijos y demás familia, agradecerán la asistencia.

RIEGOS

Desde hoy, día 5 de agosto, en la Depósito municipal, se facilitará las tarjetas para el riego de los campos por los ríos de BAJERO, SAN MIGUEL, CEREZOS e ISLA hasta al QUEBRADO DE SANTA BARBARA.

Asociacion de Inquilinos

Se convoca a Junta general ordinaria para el día 7 del actual, a las once y media de la mañana en primera convocatoria y a las doce en segunda, la cual ha de celebrarse en el Salón del Circulo "La Amistad", rogándose a los asociados la puntual asistencia.—La Directiva.

Remolacheros

El que necesite anticipos en metálico para la remolacha de la próxima campaña de la Azucarera Alfaro, que acuda a su representante Matías Grijalba

Al mediodía de ayer fué conducido al cementerio de esta capital, el cadáver de don Fernando Esteban Verano, oficial de Teléfonos de Valladolid, que prestó sus servicios desde muy joven en la Central Telefónica de esta capital, siendo estimadísimo de sus jefes y de todo el personal.

Presidió el duelo su abuelo don Pedro Verano con otros familiares, y en el acompañamiento, que era numeroso figuraba el señor jefe de Teléfonos don Gerardo Olazábal con el personal libre de servicio.

Reiteramos a su apenada madre doña Rufina Verano, hermanos señoritas Francisca y Natividad y demás familiares, nuestro sentido pésame.

Cazadores

Rápidamente obtengo el certificado de Penales; presento las cartulinas y recojo y envío las licencias expedidas JOSE LUIS SAIZ General Franco, 42, principal.

MUEBLES BARATOS

ANTA Portales, 46

EMILIO CASAS

ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREO

MURO DE LA MATA, 8. DE 11 A 1.

Ha visto aumentada su familia con una hermosa niña dada a luz felizmente por su esposa doña María Pascual, el conocido y activo industrial don Manuel Berger, a los que damos la enhorabuena.

A la recién nacida que se le ha impuesto el nombre de María Angeles, le deseamos dilatada y feliz vida.

REGISTRO CIVIL

Inscripciones verificadas ayer. Nacimientos.—Francisco Antonio Ordo Candarias, Manuel Herández Artalejo, María de los Angeles Berger Pesacua.

Defunciones.—Francisco Esteban Verano, de 27 años, de Logroño; Antonio Martínez Jorde, de 31 años, de La Habana (Cuba); Luciana Chapresto Morales, de 16 meses, de Vereia; Remita Vázquez Pacín, de 18 años, de Monterroso (Burgos).

Matrimonios.—Alfonso Araque López con Mercedes Cundín Herrera.

CONSULTORIO PARA ENFERMEDADES DE LOS OJOS

del Dr. Martínez

znavarreta

Fundado por el Dr. Castroviejo

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6 SALMERON, 30. LOGROÑO

LEALTAD

Por M. ALONSO

Uno de los fundamentos esenciales en todo régimen eficaz es la lealtad, consciente y firme a las que son directrices esenciales del régimen mismo, consagradas en las declaraciones solemnes que han servido de base para la adhesión de las masas.

Más que por el ataque de sus enemigos, los regímenes caen y se derriban por la deslealtad de sus partidarios, los que creen encontrar en ellos un instrumento para sus ambiciones y sus intereses.

Sin la descomposición del régimen monárquico por la desidia de sus beneficiarios, los que en lugar de servirle pretendieron hacerle servir a sus ambiciones y a sus intereses, no hubiera sido posible el triste y agrio ensayo republicano que por las mismas causas degeneró en el intento soviético de balcanización y de colonización de España.

Pero el régimen republicano fué caracterizado por el binomio "oligarquía y encefalismo" y degeneró rápidamente en un desbarajuste del que se aprovecharon las fuerzas disolventes y demoleadoras, siempre latentes en toda sociedad humana, como la enfermedad está siempre latente en el individuo aparentemente sano y aprovecha el menor descuido para alterar el equilibrio funcional del organismo.

La lealtad para con el régimen exige que todos sus servidores, que los funcionarios no son ya usufructuarios del Poder, sino sus servidores, cumplan sus obligaciones absteniéndose tanto del descuido, como del celo excesivo y perjudicial.

En las actuales circunstancias, cuando el régimen está en su período de consolidación, es cuando requiere un máximo de lealtad por parte de sus colaboradores, ya que precisamente, en el período inicial, los recelos son mayores y las consecuencias de eventuales errores más graves.

Todo ciudadano, más en particular los funcionarios, tienen que recordar que son servidores del Estado, expresión jurídica de la Nación, o sea, de la continuidad de destino, y que España, en las actuales contingencias exige que cada uno cumpla con su deber.

A los funcionarios procedentes de la antigua Administración les costará alguna fatiga amoldarse al espíritu nuevo, al nuevo sentido del Estado, así como los innovadores y reformadores tendrán que refrenar sus impulsos excesivos de novedad, amoldándose a las probabilidades.

Todos tienen que contribuir a la salvación y a la redención de España, pero sólo hace falta y sería contraproducente que cada uno pretenda salvarla por sí solo; esta tarea corresponde únicamente al Caudillo del que todos los demás deben ser solamente

colaboradores disciplinados y leales. Todo afán de personalismo, aun el mejor intencionado, puede resultar contraproducente; la legítima emulación en el servicio del Nuevo Estado tiene que ser contenida entre los límites fijados por las supremas jerarquías si se quiere evitar que resulte contraria a los altos intereses generales, y por lo tanto constituya un atentado a la necesaria lealtad.—S. P. E. S.

Los consumidores deben asistir a la Autoridad en el descubrimiento de los abusos en los precios. La denuncia en beneficio del común es un deber de ciudadanía.

NOTAS DEL PARQUE DE AUTOMOVILES

Interesado por la Dirección del Servicio de Automovilidad del Ejército, se recluten paisesanos conductores militarizados, se hace presente, que todos los que deseen prestar servicio como conductores en el Ejército, deben formular instancia dirigida a la Jefatura del Parque de Automóviles de la 6.ª Región Militar, adjuntando todos los certificados que estime pertinentes de sus servicios, y aquellos otros que avalen su conducta en relación con el Glorioso Movimiento Nacional, así como certificado facultativo de aptitud física. Se hará constar claramente el punto de su actual residencia.

De orden de la Superioridad, se ordena a todos los propietarios de vehículos con matrícula extranjera o inscritos a nombre de súbditos extranjeros, aun cuando la matrícula sea española, se presenten en las Oficinas de este Destacamento los días 2 y 3 del corriente, con objeto de someterlos a una revisión.

Asimismo, los propietarios de toda clase de vehículos de tracción mecánica, deberán presentarse del 2 al 6 del corriente, con toda la documentación que de los mismos posean a fin de obtener diversos datos, ordenados por la Jefatura.

Logroño, 1 de agosto de 1933. III AÑO TRIUNFAL

EL TENIENTE JEFE DEL DESTACAMENTO

MUEBLES "ORUE"

VISITELLO. -- Once de Junio, 9. -- (Junto al Banco de España)

RIOJA BAJA

AUTOL, 4

¡VAYA CALOR!—Aquí, como en todas partes, llevamos unos cuantos días de calores tan excesivos que nos están desfigurando el rostro hasta se, mejamos a la raza Etiópica. Estas altísimas temperaturas tienen sus ventajas y sus inconvenientes, ya que con ellas se tuercen las mieses, de tal forma, que al trillarlas, que es la operación actual, se trituran con mucha más facilidad, ahorrando trabajo a las caballerías y dejando más tiempo para aprovechar las ráfagas de viento que se presentan, aunque éste sea semi-asfixiante, que no es el más apropiado para los granos que han de almacenarse en los graneros.

Los inconvenientes son, el perjuicio que causan en los cultivos hortícolas, sobre todo en los alubiares, que los tenemos tan frondosos y ya están amarilleando sin terminar su ciclo, y eso que no se les descuidan los riegos, en cuanto se puede, para ayudarles a soportar los caliginosos vientos.

DEFUNCION.—Tras una rápida enfermedad, que por nadie se temía, falleció en la tarde del día 2 nuestro estimado convecino y amigo, el labrador don Manuel Ezquerro Córdón, cuando ya contaba 72 años de edad. Apenas se le notó la gravedad que le venía, le fué administrado el santo Viático y pocas horas después dejó este mundo para siempre.

La noticia cundió con rapidez y el telegrama hizo venir desde Corella y Bilbao a sus hijos doña Emilia y don Manuel, y de Logroño a su otra hija, la religiosa Agustina Sor Concha.

El sepelio se verificó en la tarde de ayer acompañando su cadáver hasta el cementerio muchísimos hombres y mujeres y los cofrades de la Vera Cruz con banderas y hachones, a cuya cofradía pertenecía desde su juventud. Esta mañana se hicieron sus funerales y la concurrencia a ellos fué asimismo grandísima, como prueba inequívoca del aprecio y estimación de que goza la familia, tanto en el pueblo como en los comarcianos, que también hicieron acto de presencia.

Séale la tierra leve y reciban éstos y sus otros hijos doña Luisa, don Ángel y Sor Jovina, (estos dos ausentes) la sincera expresión de nuestra adhesión a su dolor.

VIAJEROS.—Repuesto de la larga enfermedad que le retuvo en el lecho con grandes molestias, ha estado ya en Logroño, despachando asuntos, nuestro estimado amigo don Manuel Baroja Fernández, Presidente de la Cámara Agrícola provincial.

Ya le habíamos felicitado por su mejoramiento y se le repetimos.

De Logroño han venido a pasar una temporada, nuestra paisana doña Julia Peñaiva, viuda de Diez, y sus preciosas hijas, señoritas María Luisa y Ana María.

Con el mismo objeto, han venido de Miago, el maestro nacional don Luis Peñaiva, con su amable esposa y queridos hijos.

Regresó de Arnedillo, muy satisfecho de aquella cura de aguas, nuestra querida paisana doña Adoración Salas, viuda de García del Moral.

Salieron para San Sebastián, para presenciar la operación que se iba a practicar, en el pariente, herido de guerra, Teniente de Regulares don Manuel Miguel, nuestros también pacientes, doña Escolástica Hernández y don Valeriano Marrodán, quienes ya nos han comunicado lo afortunadísimo de la dolorosa y difícil operación practicada por las mayores empuñadas médicas.

Para el mismo punto salieron también nuestras queridas sobrinas señoritas Luisa García del Moral, maestra nacional y hermana Fani.

Ya saben todos lo que por aquí se les aprecia.—H.

AL CREAR "FRENTE Y HOSPITALES", EL CAUILLLO, consciente del patriotismo de los españoles, establecido para la feliz retaguardia la consigna de la esplendor en los donativos. Quien cumpla esta misión se revelará como patriota y no asistirá a la odisea de España como espectador desprecupado.

Por España y Franco; por los heridos y combatientes, Logroño debe contribuir a la marcha progresiva de "FRENTE Y HOSPITALES".

Cámara Oficial de Comercio e Industria de Logroño

Junta Provincial de Transportes

Relación de vagones completos que pondrán al descargo en el día de hoy, en esta estación del ferrocarril. Fábrica de Tabacos, 4; Sabino Pérez, 1; Hijos de J. Antonio Martínez, 1; Isaac Rubio, 1; Fernández Hermanos, 3; Sáenz y Compañía, 1; A la Orden, 1.

Parque de Intendencia de Burgos

Se admiten ofertas para la adquisición de artículos para atenciones de este Parque, durante el mes de agosto actual, en la Secretaría del mismo, hasta las diez horas del día 18 del citado mes.

Queda fijado en el tablón de anuncios del Establecimiento el anuncio sobre cantidades y condiciones.

Burgos, 2 de agosto de 1933.—III Año Triunfal.

El Director, ALVARO BAZAN

SE PRECISA JORNALERO estable, para mañanas solamente. Granja "Los Zamoranos", Camino Viejo Alberite.

SE CEDE HERMOSO GABINETE sólo para dormir. Razón, LA RIOJA.

COMODA, buena, de nogal, de cajones, se vende. Canalejas, M, entl.º

SE CEDEN HABITACIONES a caballeros, sólo para dormir, sitio céntrico. Informes en LA RIOJA.

SEÑORA BELGA, da lecciones de francés, en su casa y a domicilio, método Berlitz, pronunciación perfecta. Razón en LA RIOJA.

ALQUILO BONITA HABITACION, mucha limpieza, 90 pesetas mensuales con desayuno. Razón, LA RIOJA.

Subasta de finca en Rincon de Soto

No habiéndose podido efectuar la subasta anunciada, de una finca de 17 fanegas de regadío, se celebrará el próximo domingo, día 7 del actual y hora de las 10 de la mañana, en las mismas condiciones que se anunció anteriormente.

PANADERIA. Con numerosa clientela, por no poderla atender su dueño, se traspasa; fabricación diaria seis sacos. Razón en LA RIOJA.

NOVILLA. Se vende. Tratar con Calixto Zorzano, en Alberite de Iregua.

HABITACION necesario para matrimonio solo, con derecho a cocina, precio razonable. Razón en LA RIOJA.

Pérdidas

—Un llavín Yale, en una carterita de mano. Se ruega su entrega en LA RIOJA. Se gratificará.

—Unos lentes, con funda de cuero, desde las inmediaciones de las huertas del señor Larrea, por Vara de Rey hasta el Espolón. Se ruega a quien los haya encontrado los entregue en Calvo Sotelo, 12, 1.º izquierda, donde se gratificará.

—El martes, día 2, se extravió en el Espolón una cartera conteniendo carnet de Sargento y varias fotografías. Se agradecerá su entrega en el Hotel Comercio.

—Quien hubiese recogido de la tintorería "Saxonia" un pantalón, se ruega lo entregue en dicha tintorería, donde recogerá el suyo.

VENDO, junto o separado, CHARRET de dos ruedas, con arcos, y una YEGUA. Razón, Vidal Escalona, Sol número 4, Calahorra.

Comestibles

L. AGUSTIN
Antigua Casa Aramayona
HERRERIAS, 37.
Especialidad en Aceites y Legumbres.

SE ALQUILA piso 1.º, con galería y cuarto de baño, espacioso y céntrico, con o sin muebles. Razón en esta Administración.

CHICA que sepa de cocina, se necesita, con buenos informes, en Calzados Marín, General Mola, 78.

OFICIAL CONFITERO. Se precisa uno camarero, con buenas referencias. Fábrica de Dulces Vda. de Arróniz.

SE ARRIENDAN TIERRAS en el término de Cascajos. Informes, General Franco, 5, 1.º

Atención, señoras

En el nuevo y moderno Almacén de trapos de Gregorio Torres se compran trapos revueltos de colores, de 25 a 50 céntimos, según clase, y todos los demás géneros del ramo. Peso garantizado. Yo no doy palabras sino hechos. ¡No confundirse! Carretera de Zaragoza, Calle de Manuel Villegas, 9. Almacén de trapos.

APRENDIZ, con buenas referencias, necesario. MUEBLES DRUE, Once de Junio número 9.

CARPINTERO. Se necesita, en Rodríguez Paterna, 24.

SE VENDE: Una YEGUA cerrada bien enganchada; tres CABALLOS pequeños para carro pequeño; un CABALLO de tres años, superior, con cuatro dedos sobre la marca, y un CARRO, por no poderlo atender. Tratar con Cristóbal Irribarria, en Alberite.

CREMAS DE BELLEZA

NEMO

LE EVITARAN,

- arrugas...
- poros dilatados
- espinillas...
- manchas...
- cutis seco...
- tejidos arrugados

Patented in FRANCE



Arnedillo

Fonda Vda. de Luis Marrodán Lázaro. La más próxima a los baños.

OFICIAL DE BARBERIA, se necesita, con urgencia, en la de don Francisco González, Practicante, en Casalarreina.

SE DESEA COMPRAR UNA PRENSA HIDRAULICA en buen uso. Dirigirse a Bodega Cooperativa Cosecheros Reunidos, de Olite (Navarra).— El Presidente, Asterio Echarri.

VENDO

CALDERA DE VAPOR semifija de 3,60 x 1,30 m., tubo hogar 0,60 con 34 tubos de 70 mm.

OTRA de 2 hervidores 4,35 x 0,45, generador 1 metro.

OTRA de 2 hogares, 1 x 1,70 m., hogares de 0,70.

UN LOCOMOVIL marca "Rustón".

UNA PRENSA HIDRAULICA, seminueva, pistón 320 m/m.

Juan G. Melón, en Alésion.

VERANEO

En Torrecilla de Cameros, clima ideal, piso principal, en Plaza de la Constitución; alquilese capaz para familia numerosa. Informes a José Lorenzo Mas, en Torrecilla.

SE VENDE CABALLO, CHARRET Y ARREOS. Dirigirse a su dueño, Eusebio Martínez, Carnicería, HARO.

CAFE HABANA necesita camarero que sepa cumplir con su obligación.

VACA, primeriza, superior, recién parida, vende Julio García, en Villamediana de Iregua.

Vendo camión

U. S. A., con ruedas macizas. CAMION A. E. G., de 5 toneladas, de macizos. Informes, Gonzalo Ruiz, Garage, en SORIA.

OFICIALES O MEDIOS OFICIALES de guarnecido y pintura de coches, se precisan en casa de los Sres. Burillo y Heredia, de Logroño.

SASTRES

Botones de madera muy económicos, para uniformes militares. Visiten el taller de JOSE MIGUEL, Mayor, 74.

DEPENDIENTE DE PELUQUERIA, que sepa cumplir con su obligación, se precisa, con urgencia, en la de Saturnino Martínez, en HARO.

Hermosa gramola

con bastantes discos, se vende. Razón en LA RIOJA.

INTERINA sepa de cocina, se precisa. Razón en LA RIOJA.

PEREO DE CAZA. Compraría uno que sepa cazar bien. Dirigirse a "Billete de una peseta, A.º 32.076.617", en Santo Domingo de la Calzada.

CAZADORES. Obtengo los Certificados de Penales urgentemente. J. Ruiz Sagasta, 27, 4.º Logroño.

PASTRANA

TELEFONOS: 1754 y 1255

COCINERA

Se necesita con buenos informes. Murrrieta, 4 bis, entresuelo derecha.

VACAS. Se venden dos, superiores, una recién parida y otra preñada de siete meses dando aun bastante leche, y una NOVILLA de 8 meses. Tratar con Enlógio Abaigar, en Fonzaleche.

CHICO, con principios de mostrador, se necesita en el BAR CHAVAL, Gallarza, 22.

Mejor servicio y mayor economía

Agencia Fúnebre Berger

SAGASTA, 27
Tls. 1119 y 1752

Maderas y Serrería

DE ANDRES VERA
Libertad, 9 Teléfono 14-40

VACAS, segundo parto, próximas a parir, se venden dos. Tratar con A. Caño, en Salinas de Herrera, Estación de San Felices (Rioja).

Granja "Madrid de los Trillos"

Se necesita Mayoral-encargado para labores del campo, de 30 a 35 años, y matrimonio para el cuidado de Gallineros, Conejeras y Porquerizas, interesándose en la explotación. Dirigirse: Sr. Hidalgo de Cisneros, por Haro, Cidamón.

SE COMPRAN JAMONES. Embutidos "IRIS". Carretera de Lardero.

SE VENDEN TERRENOS, dentro del casco de la población. Razón, Salmerón, 40, Fábrica de Magencio. Horas de 10 a 12 y de 4 a 6. (a)

FLORES PAN

Insecticida científico de efectos

Representante en Logroño: Aurelio Yanguas, Juan Lobo, 11, 3.º

FABRICACION DE ENVASES

DE MADERA para frutas de todas clases. Saturnino Montiel, en Arnedo. (v)

YUSTE

Construcción de obras. - Reparación de edificios. San Agustín, 16. - Teléfono 1807

Estación de Viticultura y Enología de Haro

SUBASTA DE VINOS ANUNCIO

Se pone en conocimiento del público que este Centro Agrícola saca a pública subasta el vino tinto y blanco sobrante de sus experiencias.

Las condiciones y modelo de proposición, así como las muestras de vino de las diversas partidas, se hallan expuestas en las oficinas de este Establecimiento, de diez a catorce horas, todos los días laborables, a disposición de los interesados.

Dicha subasta se celebrará el día 18 de agosto, a las doce y media de la mañana, y los pliegos para concurrir a ella pueden presentarse en las Oficinas hasta las catorce horas del día anterior a la celebración de la misma.

Haro, 1.º de agosto de 1933.—Tercer Año Triunfal.

El Ingeniero Director, MOISES MARTINEZ ZAPORTA

SIRVIENTA de 30 a 40 años, con buenos informes, se precisa en Avenida de Colón, 37, 3.º derecha.

CANALES DE CERDO, LOMOS Y JAMONES FRESCOS, SE COMPRAN.



Fábrica de Embutidos VIUDA DE ARRONIZ Carretera de Navarra. (mv)

Baños de Zuazo (Alava)

"FONDA "VISTA ALEGRE" de la Vda. de Santos

Ofrece sus servicios, al igual que en años anteriores, manifestando no hace servicio de auto al tren número 815 procedente de Zaragoza y que llega a ésta a las 20,53, salvo aviso de llegada. (a)

MATERIAL AVICOLA, alambrados, postes metálicos, jaulas, urralitas, cestas de crianza; molino de pienso, se vende. Vara de Rey, 41.

Agua de Riva los Baños (Torrecilla)

La mejor para los padecimientos del estómago, riñón, hígado, diabetes y vías urinarias. Insustituible como agua de mesa. Depósito y venta, Ultramarinos "La Barata", Vara de Rey, 19. Teléfono 10-58.

SE VENDE UNA VACA recién parida, con su ternera. Elvidio Guinaea, en Casalarreina.

JEREZ "LA RIVA"



Representante en Logroño: Jacinto Fernández. Transv. R. Argentina 3, 1º

HERNIADOS

Consulten su caso con el Gabinete Ortopédico "HERNIUS"

La hernia se vence y desaparece totalmente con el Super-Compresor "HERNIUS", automático, consolidativo ideal ultramoderno, laureado por la ciencia como insuperable en el tratamiento de las hernias. "HERNIUS" no pesa, no abulta, no molesta y dura una vida, siendo el único aparato hasta hoy conocido que retiene y reduce hasta la nada la hernia más rebelde, antigua y voluminosa, sin tirantes de clase alguna, adaptándose con precisión matemática y evitando en absoluto la estrangulación herniaria y el tenerse que someter jamás a la operación. Todas las creaciones "HERNIUS" se construyen sobre medida y molde anatómico del paciente y sus modelos son tan variados como variedad de hernias existen y se conocen. Usted, que sufre, padece y está expuesto a las muchas ingerencias de su dolencia, no debe pasar ni un día más sin adoptar el remedio único, eficaz y perenne que le ha de devolver la alegría de vivir, convirtiéndole en lo que era antes de herniarse. Consulten su caso en Logroño, el sábado, día 6, en el Hotel Comercio, de 10 mañana a 3 tarde. NOTA: En Pamplona, el día 7, en el Hotel La Perla; en Zaragoza, el día 8, en el Hotel Europa.

Gabinete Ortopédico "HERNIUS", dirección provisional: Embeltrán, 16. — San Sebastián.

LA CRIOLLA

Lejía de calidad, Indispensable e ideal

Fábrica: Duquesa de la Victoria, 8 bajo (FRENTE A BETI - JAI)

